

榆林:政务服务办到群众“心坎上”

“以前办餐饮踏勘要等3-5天,现在手机扫码20分钟就完成核验!”近日,榆林市榆阳区天食福饺子馆经理王娜在通过远程踏勘平台办结手续后,连连点赞政务服务的便捷高效。如今,这样的办事体验,在榆阳区政务服务大厅已成常态,也是该区深化行政审批制度改革、优化营商环境的真实写照。

走进榆阳区政务服务大厅,2600平方米空间宽敞明亮,77个窗口划分四大功能区有序运转。依托省市级系统“四智联”支撑,这里实现“一站式”办结各类事项,为智慧审批筑牢硬件根基。针对企业群众“办事慢、跑路多”痛点,该区升级远程踏勘系统,将食品经营、施工许可等9项高频事项纳入“不见面”踏勘,通过“视频连线+全程存证”模式,踏勘时限从3-5天压缩至5-30分钟。

工程建设项目建设提速是另一大亮点。榆阳区创新“红蓝章”预审、联审联办等模式,优化施工许可分阶段办理等机制,为项目落地按下“快进键”。“高效又暖心的审批服务,让我们在榆阳投资特别踏实。”陕西速豹基石动力有限公司办公室主任李海瑜说。

数字技术为服务效能提升插上翅膀。目前,该区869个事项可自助查询、884个事项实现网上申报,远程踏勘系统累计办件超2万件,时限压缩超65%,年节约各类开支300余万元,真正实现“数据多跑路,群众少跑腿”。

提速之外,更有温度。“全程有帮办员指导,还能免费邮寄证照。”创业者叶艳军办完企业注册,对“五免服务”竖起大拇指。该区组建专业帮办队伍,推出免费帮代办、证照邮寄等“五免服务”,29个乡镇街道实现桌面双屏全覆盖,35



企业负责人通过远程踏勘平台快速办结手续。

项高频事项就近受理,“家门口办事”成为现实。

针对“办不成事”堵点,大厅设立“会客厅”,依托“智慧云呼”系统实现办件回访率100%,问题24小时内响应整改,政务投诉率同比下降65%。同时完善“好差评”体系,通过“红黑榜”晾晒评价倒逼服务提

质,连续3年政务服务满意度稳定在99.3%以上。

榆阳区行政审批服务局局长刘强如表示,下一步将坚持“党建引领、争创一流”总思路,持续深化改革,推动审批提速、服务升温,为榆阳高质量发展注入更强动力。

王丹丹 本报记者 刘美

原生镁锭碳足迹核算迈入新阶段

日前,工业和信息化部公示《工业产品碳足迹核算规则团体标准推荐清单(第三批)》,由府谷县镁工业协会主编、国内镁行业科研院所及相关企业联合参与起草的《温室气体产品碳足迹量化方法与要求原生镁锭》(T/CNIA 0295-2025)成功入选,标志着我国原生镁锭碳足迹核算迈入标准化、规范化新阶段,为全球镁产业

低碳转型提供“中国方案”。

作为连续13年稳居全球原镁产量第一的“世界镁都”,府谷县金属镁产量占全球近半份额,“依托煤—兰炭—硅铁—金属镁”循环经济模式,构建了全球最大的金属镁生产基地。此次入选的标准已于2025年9月1日正式实施,由中国有色金属工业协会、中国有色金属

学会联合发布,全国有色金属标准化技术委员会(SAC/TC243)归口管理,填补了国内原生镁锭产品碳足迹核算的标准空白。

标准严格遵循《温室气体产品碳足迹量化方法与要求原生镁锭》(GB/T 24067-2024)等国家通用标准,明确了硅热法工艺生产原生镁锭的碳足迹量化范围、清单分析、影响评价

等核心要求,系统覆盖原料获取、生产制造全生命周期环节,为企业提供了科学统一的核算依据。该标准的出台,不仅能指导镁企业精准识别碳排放关键环节、挖掘降碳潜力,更能推动产业链上下游协同低碳转型,助力我国镁产业在国际市场中提升绿色竞争力,对接欧盟等国际碳足迹规则要求。

杨越敏

通联

陕钢集团西安分公司强化督查工作取得成效 工作作风变了 干事劲头足了

今年以来,陕钢集团西安分公司从严从实部署开展基层督查工作,下沉一线,靠前监督,以强有力监督确保公司任务落实落地。

公司将基层督查工作作为推动企业发展的重要举措,为确保督查工作顺利开展,制定印发了《开展基层督查工作实施方案》,明确重点督查内容6项,从制度层面为督查工作提供了坚实保障。为解决督查人手力量不足的问题,公司从多个部门抽调业务骨干,组建了一支高素质、专业化的督查工作组。

督查工作采取明察暗访相结合的方式,既通过公开检查了解工作的整体情况,又通过暗访深入发现一些隐藏的问题。通过分析报表数据,挖掘数据背后隐藏的问题,为督查工作提供有力的数据支持。在分

析销售数据时,如果发现某个地区的销售额持续下降,通过进一步分析相关数据,可能会发现是该地区的销售渠道出现了问题,或者是竞争对手推出了更具竞争力的产品。针对这些问题,及时采取相应的措施加以解决。

企业加强督查、抓好落实至关重要。督查工作组在工作中始终坚持目标导向、问题导向、效果导向。结合督查片区的业务特点,找准监督切入点、抓实着力点、把握关键点。在对销售部门进行督查时,根据不同销售片区的市场特点和销售任务,确定督查的重点内容。对于市场竞争激烈的片区,重点督查销售渠道的拓展和维护情况;对于销售业绩增长缓慢的片区,重点关注销售政策的执行情况和销售人员的工作积极性。

围绕全年督查工作重点和公司阶段性工作安排,全年开展基层督查12次,与51家客户深入交流,面对面交谈达75人次,提出建设性建议20余条。通过全面基层督查,实现了传导压力、发现问题、抓好整改、推动落实的效应。

在企业改革方面,持续深化新型经营责任制改革,聚焦岗位价值增值,全员评价体系高质量完成。通过建立科学合理的评价体系,对员工的工作业绩等进行全面、客观的评价,为员工的薪酬调整等提供了重要依据,激发了员工的工作积极性和创造力。全年开展4批60人次轮岗交流,锻造了全能经营队伍,为企业发展注入了新的活力。

在集团公司经营系统改革中,系统性地把销售、物流整合以来,公

司先后成立陕煤内部协作、非建材拓展、铁路优惠争取、信息化升级等15个工作专班,发挥“突击队”作用,实施专项突破。通过督查督办工作,及时发现和解决融合过程中出现的问题,推动销售市场化改革、物流降本创效各项工作达到合

并以来融合一体化发展最好水平。

通过督查督办工作的深入开展,促进了干部职工改进工作作风,干部职工创先争优干事创业的氛围明显增强,涌现出了一批先进典型,这些先进典型在工作中发挥了模范带头作用,激励着广大干部职工积极向上、努力工作。干部职工的责任意识、服务意识和创新意识得到了显著提高,工作效率和工作质量明显提升,为企业发展营造了良好的内部环境。

通讯员 赵娟霞

省一冬会火种 2026年元旦采集

本报讯(记者 刘美)12月25日,记者从陕西省第一届冬季运动会榆林市筹委会获悉,陕西省第一届冬季运动会火种采集仪式将于2026年1月1日在神木石峁遗址举行。火炬传递活动将于1月8日正式启动,传递路线将覆盖榆林市六个站点,依次为:神木市、榆阳区、佳县、绥德县、靖边县、榆林科创新城。2月6日,将于榆林水上运动中心点燃省第一届冬季运动会火炬塔。

火炬传递活动共450名火炬手参与接力,活动沿途将组织群众性体育展示与文艺表演,营造全民健身氛围,激发广大群众参与冰雪运动的热情。

陕煤运销榆林公司 举办迎新年文体活动

本报讯(范海洋 记者 肖刘娜)12月26日,陕煤运销集团榆林销售公司“新年新篇,马力全开”迎新年文体活动开幕。射击、双人跳绳、五子棋、拔河等趣味项目同步开展,公司干部职工踊跃参与,现场洋溢着欢声笑语。

赛场上,射击区选手屏息凝神瞄准靶心;跳绳区参赛搭档节奏一致、默契跃动;五子棋赛场则静中藏趣,选手们步步为营、你来我往。“这步堵得妙,咱俩再来一局!”刚结束五子棋对战的职工小李笑着邀约同事。“跳绳讲究节奏同步,就像工作中协作配合一样!”携手完成比赛的王姐和搭档边擦汗边分享感悟。

黄陵矿业黄陵发电公司 年度发电量破70亿千瓦时

12月22日,黄陵矿业黄陵发电公司年度发电量达到70.28亿千瓦时,机组年利用小时数攀升至5324小时,创企业发展史上的新高。

据悉,为全力冲刺发电目标,该公司始终锚定抢发增供的核心导向,构建起科学完善的闭环推进体系。与此同时,公司多措并举激发全员斗志,创新开展“小指标”“五小创新”等专项竞赛,加大考核激励力度,健全责任追溯机制,将发电任务层层分解到岗、责任精准落实到人,成功形成“人人肩上有指标、个个岗位有担当、事事有人抓落实”的全员攻坚格局,让抢发增供的浓厚氛围在企业内部蔚然成风。得益于这一系列有力举措,公司全年累计完成日计划电量达标率98%以上,为年度目标的超额完成奠定了坚实基础。

通讯员 杨超 郭旭超

告读者

因本报服务热线965369升级改造,自12月1日起,暂由82267606、82267607承接原服务功能。如您有新闻报料、发行征订、监督举报或其他服务需求,敬请拨打,我们将一如既往为您提供贴心服务。

三秦都市报社

1至11月陕西煤炭产量达7.31亿吨

据陕西省煤炭工业协会最新统计数据显示,1至11月,全省煤炭产量73092.9万吨,占全国煤炭产量的16.6%,同比增产1860.9万吨,增幅2.6%。全省煤炭销量63996.28万吨,同比增销1350.4万吨,增幅2.16%。煤炭库存241.7万吨。

11月份全省有246处矿井正常组织生产,当月生产煤炭6154.55万吨,销售煤炭6116.10万吨。

11月末全省煤炭综合售价620元/吨,环比上月上涨39元/吨,涨幅6.71%;同比下降73元/吨,降幅10.53%。

11月末全省14个煤炭代表规格品种中,环比上月,有12个品种价格上涨,2个品种价格下降,平均上涨26.7元/吨,涨幅为4.9%;与去年同期相比,有13个品种价格下降,1个品种价格上涨,平均下降85.9元/吨,降幅为12.2%。

1至11月全国煤炭产量44亿吨,同比增长1.4%;进口煤炭3.88亿吨,同比下降12.0%;焦炭产量4.61亿吨,同比增长3.2%。

11月份,全国原煤产量4.3亿吨,同比下降0.5%;日均产量1423万吨。

通讯员 王交奇